

СОХА И МОЛОТ

**Вся власть Крестьянам и Рабочим
в лице их Советов.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Военный Комендант гор. Минусинска в дополнение к объявлению св. ему от 28 октября с. г. с даче ему населением, имеющегося на руках огнестрельного пулевого, а также и холодного оружия, настоящим доводит до сведения граждан гор. Минусинска и уезда, что лица, имеющие вышеупомянутое оружие и не сдавшие такового, должны получить от него разрешение на хранение такового, памятуя, что лица у которых будет открыто тайное хранение оружия, будут преданы Военно-Рев. люци.ному суду.

Выборка разрешений также распространяется и на другое огнестрельное оружие, не считаясь с его производством и названием.

6 ноября 1919 года Гор. Минусинск.

Военный комендант Гор. Минусинска **Иванов**
Секретарь **Юрьев**

С понедельника 10 ноября начинает функционировать Минусинская Городская Библиотека, бывшая закрытой последние дни по случаю ремонта.

Музей открывается по воскресеньям с 11 до 3-х ч. Вход бесплатный.

Членам Армейского Совета, Емельяном Шорным, утрачен мандат, за № 1075 выданный на его имя. Упомянутый мандат считать недействительным.

В среду, 12 ноября, в четыре часа вечера, в доме Краевой (кожевенные ряды быв. д. Копытова) назначается общее собрание кожевников и шорников для организации кожевенно-шорной артели.

2-1

Исполнительный комитет Минусинского Уездного Объединенного Совета Крестьянских, Рабочих и Армейских депутатов объединит во всеобщее собрание, что с 9 го ноября по началу июля 1919 г. торговля пивом воспрещается всем торговым предприятиям и частным лицам, за исключением ресторана союза увечных воинов.

ОСНОВАНИЕ: протокол заседания исполнительного комитета Минусинского уездного объединенного Совета Крестьянских, Рабочих и Армейских депутатов.

Председателя **Шелестов**
Секретарь **Васильев**

Профессиональный союз Строителей доводит до сведения граждан г. Минусинска, что общим собранием постановлено: все работы, которые относятся к союзу Строителей, принимаются только управлением союза, а подрядчиков ни каких более не должно быть. Просим всех заказчиков и работодателей обращаться в союз Строителей, где и принимаются всевозможные работы.

Правление союза Строителей.

Военно-Следственная комиссия Крестьянской Армии просим все как строевые, так и вестрсовые части, Крестьянской Армии, если кому известна часть службы товарища солдата Калинин и его двух спутников, ездивших в командировку, в село Кошгеринское 15 октября с. г. и отправивших в Большую Иню произволивших в последней разные поступки, подрывающие авторитет нашей Армии, если кому известно их местопребывание просим сообщить комиссии, помещающейся в г. Минусинске, по Ново-Присутственной улице в доме Иванова.

Председатель **Матковский**
Секретарь **Ходан**

Взгляд назад.

Вглядываясь в историю минувших годов, мы заметим одно характерное явление в политической жизни страны, — как только начинает пробуждаться народ, как только он начинает обращать свое внимание на вопросы внутренней жизни государства, на деятельность правительства и связанные с этой деятельностью жизненные явления, — правительство принимает все меры к тому, чтобы отвлечь внимание народа от этих вопросов. Дости-

чтонибудь настолько сильное, чтобы оно могло поглотить всецело внимание, надежды, захватить собою, что называется, душу народа.

Таким сильным средством являются вопросы внешней жизни страны, решение которых тесно связано с судьбой того или другого народа. Эти вопросы и являются в руках правительства громом против тех ударов народной гряды, которые неминуемо последуют на голову правительства, раз народ начинает протестовать и обращать внимание на его деятельность. В

говорит народу: „ты обращаешь внимание на такие пустяки, как твоя внутренняя жизнь, а не видишь или не хочешь видеть того, что не сегодня — завтра придет внешний враг и с помощью „смутьянов“ („врагов внутренних“) отнимет твоё достоинство, опозорит тебя и т. д. и т. д.

Почти всегда случается так что правительству удается одним выстрелом убить двух зайцев: с одной стороны, натравливаются массы на их врагов к лучшему будущему, с другой — внимание народа отвлекается на этого мнимого внешнего врага, которым обыкновенно является соседнее государство. По-видимому, тому ничего подобного и в голову не приходит, если только и там правительство не прибегло к подобной вещи — направить внимание народа на соседей, дабы отвлечь его от вопросов внутренней жизни.

А дальше? Подлости тайной дипломатии нет пределов, — и вот два народа, обманываемые на поле брани, унижаемые друг друга. Ничего! Эти два гиганта являются просто послушным оружием в руках тех мерзавцев, которых они считают по своей темноте своим правительством.

Нужно заметить, что большинство тех причин, которые вызывают войны между государствами, коренятся именно здесь, — правительства не остаются ни перед чем, чтобы удержаться у власти, что возможно лишь тогда, когда народ не будет контролировать и критиковать их действия, когда его внимание направлено в другую сторону. Прибавив к этому интересы крупных капиталистов, мы увидим полную картину того, за что миллионы и гибнут наши братья, сыновья там на дальних полях Манчжурии, Польши...

В воюющих войн всегда нужно иметь в виду два таких важных факта, как причины войны и повод к ней. Важно, чтобы была причина; повод же к войне всегда можно найти. Приведем такие яркие примеры, как прошедшие войны России с Японией и с Германией. Посмотрим, что представляла собою Россия в отношении внутренней жизни в последние годы перед Японской войной.

Начиная с воцарения Николая II, т. е. с 1894 г. и до революции 1905 г. Россия представляла собою котел, насыщенный паром до последних пределов. Не было даже такго предохранительного клапана, как пресловутый и ш. парламент Государств. Дума, созывая лишь в 1906 г. Необходимо было, во избежание взрыва, уменьшить пары.

Правительству, конечно, и в голову не приходило уменьшить эти пары путем хотя бы коренных реформ.

любленному способу, указанному нами выше, к которому не раз прибегали его предшественники, а также „друзья“ на Западе. Втянуть Россию в войну хотя бы с Японией и тем отвлечь внимание общества от набравших внутренних вопросов, — в т. б. безая задача к выполнению которой и послужило правительство. Это причина войны с Японией. Повод, повторим, найти совсем не трудно.

Действительно, повод нашлся: это — имущество и капиталы купчихи Безобразовой, которым грозил если не крах, то порядочная встряска со стороны японских промышленников, имевших и стремившихся к концессиям на Камчатке и Сахалине. Само собою разумеется, что русское правительство обеими руками ухватилось за этот повод, выставив его, как причину.

Конечно, имущество Безобразовой имело значение лишь для нее. Правительству, а тем более народу, не было никакого дела до этого имущества. Однако, началась война. Каковы же результаты? Для народа — сотни тысяч убитых, раненых, умерших от болезней, пленных, и громадные расходы, ложившиеся всею своею тяжестью на крестьян и рабочих; — для правительства результаты более благоприятны ему все таки удалось сорвать революцию 1905 г. и опутать народ еще на 12 лет сетью самой ужасной, темной реакции. Это при поражении; если бы в войну 1904-1905 г. г. поражение потерпела Япония, наша революция 1917 г. была бы отодвинута еще, быть может, на десятки лет.

То же самое можно сказать относительно Германской войны. Разница здесь лишь та, что результаты этой войны для правительства были неожиданы. После неудавшейся революции 1905 г. и последовавшей затем призрачной конституции 1906 г. как для народа, так и для правительства было ясно, что этим ограничиться нельзя. Формы правления были слишком ветхи, и изжили себя, и никакими заплатками поправить дело было невозможно. Народ рос слишком быстро, и костюм, надевший на него в виде правительства Николая II, становился, как Тришкин кафтан, не по росту. Приходилось обрезать полы, чтобы сделать длинее рукава или наоборот. Эти операции были неудобны для правительства и тяжелы для народа.

S. S.
(Окончание след.)

Кумовство

Наблюдая за жизнью нашей армии нельзя не заметить, что в ней слишком развито кумовство. Под этим словом мы разумем вст. ч. о.

Человек по тем или иным причинам приобщается к популярности и избирается на какой-нибудь пост. Как избранное лицо, он должен бы быть совершенно независим и не должен бы подделывать членов Армии на какие либо категории, про являя к одним одно отношение к другим другое. Это должно бы быть, но это не все да есть. На практике ин. гла. получается совсем наоборот. Очень часто даже у избранных членов можно заметить желание «поддеть родному человечку» и подразделить его членов Армии на „любимых“ и „застылых“, из которых первые пользуются всяким благоволением а вторые находятся в пренебрежении. Вот это мы и называем кумовством.

Конечно, нельзя обвинять в этом всех, занимающих те или иные посты, но частичная проявление в этом направлении за нас, даже слишком заметны.

Спросит: «Где же факты?» Факты есть и мы вовсе не склонны держать их в намяте и если не излагаем их сейчас, то лишь потому, что это может повести к нескончаемой полемике и пожалуй, стоишь газеты будут зачтены исключительно „Письмами в Редакцию“, вот единственно обстоятельство, которое удерживает нас от помещения фактического материала. Если же потеем факты, мы их дадим.

Но думается, что фактов не спросит и вот почему: та, что в этом смысле...

